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四川省南充市2017年中考物理试题
一、单选题（第小题2分，共20分。在每小题给出的A、B、C、D四个选项中，只有一项是符合题意，将符合题意的选项用2B铅笔涂在答题卡上）
1. 下列说法中错误的是（  ）
A*常用温度计是根据液体热胀冷缩的性质制成的
B*花香四溢，是因为分子在不停的运动
C*热传递时，内能从温度高的物体转移到温度低的物体
D*内燃机都要靠火花塞点火来使燃料猛烈燃烧
2. 下列现象中，属于光的反射的是（  ）

A*形影不离

B*海市蜃楼

C*日食月食

D*镜花水月
3. 下列说法正确的是（  ）
A*使用刻度尺测量物体长度必须用零刻度作为测量起点
B*使用天平测量物体的质量，被测物体应放在左盘，砝码放在右盘
C*弹簧测力计只能测量物体受到的重力大小
D*多次测量求平均值是消除测量误差常用的方法
4. 下列说法错误的是（  ）
A*人坐沙发，使沙发凹陷下去，说明力可以改变物体的形状
B*静止在水平桌面上的文具盒，受到的重力和支持力是一对平衡力
C*铅垂线利用了重力的方向总是垂直向下的
D*提水桶时，手也会受到水桶向下的拉力，说明物体间力的作用是相互的
5. 2017年4月20日，我国首艘货运飞船“天舟一号”在海南文昌航天发射中心由长征七号遥二运载火箭发射升空，并于4月27日成功完成与“天宫二号”的首次推进剂在轨补加实验。则下列说法正确的是（  ）
A*“天舟一号”加速上升时，其机械能总量保持不变
B*“天舟一号”加速上升时，其惯性逐渐增大
C*“天舟一号”给“天宫二号”进行推进剂补加时，它们处于相对静止状态
D*“天宫二号”在轨运行时，处于平衡状态
6. 将一个重为4.5N的物体沿斜面从底端匀速接到顶端（如图所示），斜面长1.2m，高0.4m，斜面对物体的摩擦力为0.3N（物体大小可忽略）。则下列说法正确的是（  ）
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A*沿斜面向上的拉力0.3N

B*有用功0.36J，机械效率20%

C*有用功1.8J，机械效率20%
D*总功2.16J，机械效率83.3%
7. 下列说法中正确的是（  ）
A*只要不接触高压带电体，就没有触电的危险
B*雷雨时，不要在开阔地行走，可以躲在大树下
C*保险丝熔断后，也可以用钢丝或铁丝代替
D*更换灯泡前应断开电源开关
8. 下列说法正确的是（  ）
A*宋代沈括最早对地磁偏角现象进行了描述

B*乔布斯发明了电话
C*法拉第发现了电流的磁效应
D*奥斯特发明了发电机
9. 如图所示，电源电压恒为6V，R1是定值电阻，A、B是滑动变阻器R2的两端。闭合开关，当滑片P在A端时， eq \o\ac(○,A)的示数为0.6A；当滑片P移到B端时， eq \o\ac(○,A)的示数为0.2A。则R1和滑动变阻器R2的最大阻值分别是（  ）
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A*10Ω，15Ω
B*10Ω，20Ω
C*10Ω，30Ω
D*30Ω，10Ω
10. 如图所示，电源电压保持不变，L1、L2、L3是电阻保持不变的灯泡，L2、L3完全相同。第一次开关S、S1、S2都闭合时，L1的电功率为25W；第二次只闭合开关S时，L1的电功率为16W。则下列说法正确的是（  ）
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A*L1、L2两灯丝电阻之比为1：4

B*只闭合S时，L1和L3的功率之比为1：4

C*L1前后两次的电压之比为25：16

D*前后两次电路消耗的总功率之比为25：4
二、填空题（第空1分，共18分）
11. 诗词“不敢高声语，恐惊天上人”中的“高声”是描述声音的        ；汽车上的倒车雷达是利用了声可以传递         。
12. 小南同学在做“凸透镜成像”的实验中，经过调节在光屏上得到一个清晰的像，并测出物距u=20cm，像距v=15cm，则光屏上是倒立       的实像，该凸透镜焦距的范围为             。
13. 在探究水的沸腾实验中，用酒精灯对水进行加热，实验中完全燃烧了5.6g酒精，则放出了         J的热量；若这些热量的30%被150g、25℃的水吸收，则水升高的温度是        ℃。[已知水的比热容为4.2×103J/(kg·℃)，酒精的热值为3.0×107J/kg，环境为1标准大气压]

14. 容积为250mL的容器，装满水后的总质量为300g，则容器质量为      g；若装满另一种液体后的总质量为250g，则这种液体的密度为        g/cm3。（ρ水=1.0×103kg/m3）
15. 如图所示，在滑轮组的作用下，重为300N的A物体以0.2m/s的速度匀速上升，动滑轮重为60N，不计绳重和摩擦。则绳子自由端的拉力F=       N，拉力F做功功率P=        W。
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16. 边长12cm的均匀正方体，重为72W，放在水平桌面中央，则正方体对桌面的压强为       Pa；如图所示，若沿水平方向截下一部分a立放在水平桌面上，且使a对桌面压强为剩余部分b对桌面压强的1.5倍，则剩余部分b的高度为        cm。
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（2）小南分析甲、乙，发现F1<F2，说明滑动摩擦力的大小与      有关；分析甲、丙，发现F1<F3，说明滑动摩擦力的大小与接触面粗糙程度有关。
（3）小南在本次探究中运用的研究方法是      和转换法。
（4）小南在探究后反思：操作中不能保证匀速拉动物体，所以弹簧测力计的示数并不稳定。经老师引导后，将实验装置改变如图丁所示，当他拉出木板的过程中，发现弹簧测力计示数仍然不稳定，你认为仍然不稳定的原因可能是           。
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24. 南南同学用两节干电池串联作电源来测量额定电压为2.5V的小灯泡的电功率，电路图如图所示，拟分别测量小灯泡两端电压为2V、2.5V、3V时的实际功率。
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（1）按要求连接好电路，在闭合开关前，滑动变阻器的滑片应置于        端；
（2）闭合开关，移动滑片P，完成了2V、2.5V的测量后，南南同学发现将滑片移到A端时， eq \o\ac(○,V)的示数也只达到2.8V，不能达到3V，你认为可能的原因是        ；
（3）南南同学记录的实际数据如下表所示，则其小灯泡的额定功率为       W；
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（4）南南同学分析1、2、3组数据，发现三次小灯泡的电阻逐渐增大，你认为造成小灯泡电阻增大的原因是灯丝         发生了变化。
25. 调光台灯实际上是一个电灯与一个滑动变阻器串联，其原理可简化为如图所示的电路，灯L标有“12V 12W”字样，滑片P从d转到a的过程中；d点时可断开电路；c点时刚好接通电路；b点时灯刚好开始发光；a点时灯恰好正常发光。电源电压恒定不变，灯丝电阻不变。求：
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（1）电源电压及灯丝的电阻各多大？

（2）转动滑片P，使滑动变阻器接入电路的电阻为8Ω时，灯消耗的实际功率多大？

（3）若bc的长度为ac长的1/7，灯丝电流增大到额定电流的1/10时灯刚好开始发光，则滑动变阻器的最大阻值多大？
26. 如图所示，杠杆MON在水平位置保持静止，A、B是实心柱形物体，他们受到的重力分别是GA=13.8N，GB=10N，B的底面积SB=40cm2，柱形容器中装有水，此时水的深度h1=12cm，容器的底面积S容=200cm2，B物体底面离容器底的距离h0=5cm，已知MO：ON=2：3，ρ水=1.0×103kg/m3，g=10N/kg。
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求：（1）水对容器底的压强和水对B物体的浮力；
（2）A物体对水平地面的压力；
（3）若打开开关K缓慢放水，当A物体对水平地面压力刚好为零时，容器中所放出水的质量有多大？

